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Supplement til 
Oplysningsskemaet for 
begrænset skattepligtige

Personnummer

Supplement til oplysningsskemaet for begrænset skattepligtige. 
Udfyldes af personer, der ønsker at blive beskattet efter reglerne for grænsegængere

Betingelsen for at blive omfattet af grænsegængerordningen er, at 
du har mindst 75 procent af dine globale indtægter beskattes i 
Danmark. De 75 procent opgøres efter særlige regler. 
 
Din indkomst fra Danmark, skal være omfattet af begrænset skat-
tepligt til Danmark. Indkomsten kan være løn, pensioner, efter-
løn, sygedagpenge, arbejdsløshedsdagpenge, SU og selvstændig 
erhvervsvirksomhed eller lignende indkomst. Fra den indkomst 
skal du trække de fradragsberettigede udgifter, som du har haft 
for at få indkomsten. Du kan læse mere om reglerne i den juridi-
ske vejledning/afsnit C.F.5. på skat.dk. 
 
Du kan også bruge grænsegængerreglerne, hvis både den danske 
indkomst og den samlede globale indkomst i 2020 er negativ, og 
du i det seneste indkomstår med dansk positiv indkomst har 
været omfattet af ordningen. 
 
Hvis du opfylder betingelserne for at blive omfattet af reglerne 
for grænsegængere, har du ret til de samme fradrag som alminde-
ligt skattepligtige. 
 
Skattestyrelsen kan altid indkalde dokumentation til vurdering af 
om ovennævnte er opfyldt. 
 
Sådan udfyldes blanketten 
På denne blanket skal du give oplysninger om indkomst og fra-
drag, som ikke allerede fremgår af det sædvanlige oplysningsske-
ma for begrænset skattepligtige. 
 
Personlig indkomst 
Ved valg af reglerne for grænsegængere bortfalder adgangen til 
bruttobeskatning, og danske royaltyindtægter skal derfor beskat-
tes som almindelig personlig indkomst. 
 
Du får fradrag for bidrag til privattegnede danske pensionsordnin-
ger. Obligatoriske ikke-danske sociale bidrag samt bidrag og 
præmie til godkendte ikke-danske pensionsordninger fradrages på 
oplysningsskema for begrænset skattepligtige (rubrik 29). 
 
Kapitalindkomst 
Du kan få fradrag for renteudgifter af private lån. fx studielån, 
billån, forbrugslån. 
 
Du kan fratrække renteudgifter for en ejendom, der ligger i et 
andet land end Danmark, hvis du både ejer og bor i ejendommen. 
 
Udlejer du ejendom enten delvist eller helt en del af året, skal du 
opgøre lejeindtægten efter danske regler og der er fradrag for net-
torenteudgifterne. Uanset i hvilket land ejendommen ligger. 
 
Særligt vedrørende fradrag for renter (rubrik 44, 464 og 462) 
Hvis du ønsker at foretage fradrag for private renteudgifter mv., 
der ikke vedrører en dansk ejendom (rubrik 44), skal du anvende 
blanket 04.071 sammen med blanket 04.031. Hvis du ønsker at 
foretage fradrag for andre private renteudgifter (rubrikkerne 464 
og 462), skal du anvende blanket 04.071A sammen med blanket 
04.031. 
 
Renteudgifter vedrørende ikke-dansk ejendom, som udlejes hele 
året og renteudgifter vedrørende ikke-dansk erhvervsvirksomhed, 
kan du ikke fratrække. 
 
 

Ligningsmæssige fradrag  
Du kan få fradrag for indbetalinger til A-kasse mv. Dette gælder 
også for selvstændige erhvervsdrivende. 
 
Underholdsbidrag skal være fastsat af en offentlig myndighed 
eller ved klar aftale mellem parterne, og bidragene skal være for-
faldne og betalt. 
 
Særligt vedrørende fradrag for underholdsbidrag mv. (rubrik 56) 
Hvis du ønsker at foretage fradrag for underholdsbidrag mv. (ru -
brik 56), skal du anvende blanket 04.071 sammen med blanket 
04.031. 
 
Du kan få håndværkerfradrag for arbejdsløn til serviceydelser på 
op til 6.200 kr. og til grøn istandssættelse, herunder tilslutning til 
bredbånd på op til 12.500 kr., hvis du har betalt udgiften senest 
28. februar 2021. Hvis udgiften vedrører en helårsbolig og/eller 
fritidsbolig, der er beliggende i udlandet, kan du kun få fradrag, 
hvis du vælger beskatning efter reglerne for grænsegængere. Du 
kan læse mere på skat.dk/servicefradrag. 
 
Aktieindkomst 
Du skal kun oplyse om udbytteindtægter af danske aktier og 
udlodning fra danske investeringsinstitutter i de tilfælde, hvor 
Danmark har beskatningsretten. 
 
Formue 
Fast ejendom i andre lande end Danmark medregnes til kontant-
værdien efter prisforholdene pr. 1. januar 2020. 
 
Ægtefælleoplysninger 
Du skal oplyse om din ægtefælles samlede indkomst fra både 
hjemland, Danmark og andre lande. Hvis din ægtefælle er skatte-
pligtig til Danmark og bruger reglerne for grænsegængere, skal 
du ikke udfylde ægtefælleoplysningerne. 
 
Hvis du er gift, vil der for eksempel kunne ske overførsel af uud-
nyttet personfradrag, og en beregning af topskatten foretages 
under hensyn til begge ægtefællers indkomst. Det er en forudsæt-
ning, at I har samme bopæl ved indkomstårets udløb. 
 
Lønindkomst og renteindtægter omfatter også dansk royalty, som 
er bruttobeskattet. 
 
Ved opgørelsen af over-/underskud af virksomhed uden for Dan-
mark anvendes danske regler. 
 
Aktieindkomst omfatter din ægtefælles samlede aktieindkomster, 
uanset at en del af beløbet evt. også er oplyst på din ægtefælles 
almindelige oplysningsskema. 
 
Indsendelse 
Supplementet kan indtastes via TastSelv sammen med oplys-
ningsskema for begrænset skattepligtige, eller supplementet kan 
sammen med oplysningsskemaet indsendes til Skattestyrelsen, 
Postboks 9, 4930 Maribo. 
 
Mere information 
Læs mere på skat.dk/graensegaenger. Du kan også få yderligere 
oplysninger, vejledninger mv. hos Skattestyrelsen.
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Anvend blanket 04.071A

Anvend blanket 04.072

Anvend blanket 04.071A

2020Danske royalties

Anvend blanket 04.071

Renteudgifter af prioritetsgæld samt andre renteudgifter af lån vedrørende egen ejendom 
(en- og tofamiliesejendom), der ligger i et andet land end Danmark

Personlig  
indkomst

Fradrag i  
personlig  
indkomst

Indbetaling til privattegnet dansk ratepension og ophørende  
alderspension – højst 57.200 kr.

Beløb i kroner Felt nr.

• • • • • • •

• • • • • •

• • • • • •

Rubrik
Grænsegænger – egne oplysninger

Kapital- 
indkomst

Lignings- 
mæssige  
fradrag

Aktieindkomst

Bidrag og præmie til privattegnede livsvarige pensionsordninger med løbende  
udbetalinger. Ophørspensionsordninger for selvstændige erhvervsdrivende

Indtægter fra egen ejendom (en- og tofamiliesejendom), der ligger i et andet land end 
Danmark

Udlodninger fra investeringsselskaber og investeringsbeviser med minimumsbeskatning, 
der ikke er aktiebaserede, hvor der er indeholdt udbytteskat

Renteudgifter af danske statslige og statsgaranterede studielån

Andre danske renteudgifter af forbrugslån

Andre private nettorenteudgifter af lån, der er optaget i et andet land end Danmark

Bidrag til efterlønsordning og fleksydelse

Gaver til godkendte foreninger mv. – højst 16.600 kr.

Løbende ydelser til godkendte foreninger mv. 

Underholdsbidrag til tidligere ægtefælle og børnebidrag. 
Aftægtsforpligtelser mv.

Udbytte af danske aktier optaget til handel på et reguleret marked og udbytte fra aktiebasere-
de investeringsselskaber i dansk depot, udlodning fra aktiebaserede investeringsbeviser med 
minimumsbeskatning samt udlodning fra akkumulerende investeringsforeninger, indberettet 
til Skattestyrelsen

Udbytte/udlodning af danske aktier optaget til handel på et reguleret marked, hvor der 
ikke er indeholdt udbytteskat

Udbytte af danske aktier, der ikke er optaget til handel på et reguleret marked, hvor der 
ikke er indeholdt udbytteskat

Hvis ja, sæt krydsHar du været gift hele året?

• • • • • •

• • • • • •

• • • • • •

• • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

242 

416 

436 

248 

247 

407 

489 

408 

402 

401 

412 

448 

411 

460 

 

501 

505 

310 

316 

312  

624 

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

242 

21 

24 

461 

34 

462 

43 

463 

464 

465 

55 

448 

56 

460 
 

61 
 

62 

64 
 

65 

67 

68 

Udgifter til håndværkerfradrag (servicefradrag) – højst 18.700 kr.

Udbytte af danske aktier optaget til handel på et reguleret marked, i dansk depot, udlod-
ning fra aktiebaserede investeringsbeviser med minimumsbeskatning og efter akkumule-
rende investeringsforeninger, der ikke er investeringsselskaber, ikke medtaget i rubrik 61

Beløb der ikke er medtaget i rubrik 64 vedrørende udbytte af danske aktier, der ikke er 
optaget til handel på et reguleret marked, og udlodning af udbytte af danske aktier i 
kontoførende investeringsforeninger
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Udbytte af danske aktier, ikke optaget til handel på et reguleret marked, indberettet 
til Skattestyrelsen

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •
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Lønindkomst, sociale ydelser mv.

Over-/underskud af virksomhed

Kapital- 
indkomst

Lignings- 
mæssige  
fradrag

Aktieindkomst

Renteindtægter og anden kapitalindkomst

Indtægter af egen ejendom

Renteudgifter af prioritetsgæld samt andre renteudgifter af lån vedrørende egen ejendom 
(en- og tofamiliesejendom)

Andre private renteudgifter

Underholdsbidrag til tidligere ægtefælle og børnebidrag

Samlet aktieindkomst

Beløb i kroner Felt nr.

015 

021 

022 

031 

033 

041 

043 

052 

055 

060 

Ligningsmæssige fradrag

• • • • • •

• • • • • •

• • • • • •

• • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

• • • • • • •

469 

470 

471 

472 

473 

474 

475 

476 

477 

478

Personlig 
indkomst

Ægtefælle- 
oplysninger

Her skal du kun skrive oplysninger om din 
ægtefælle, hvis din ægtefælle i indkomståret: 
– kun har haft indtægt fra et andet land end 

Danmark og ikke har været skattepligtig i 

Danmark eller 
– har været begrænset skattepligtig til Dan-

mark af fx løn, pension, ejendom i Danmark, 
men ikke har brugt grænse gængerreglerne 

eller 
– har været bruttobeskattet og ikke har brugt    

reglerne for grænsegængere 
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